





Od Visoke car. i kralj. vojne glavne gubernije u Srbiji  
koncesionirana

# RAZREDNA LUTRIJA U KORIST UDOVICA I SIROČADI

Vučenje I. razreda je 20. 21. i 22. juna 1918.

javno počam od 9 i po sati u lokalu razredne lutrije Vuka Karadžića ulica 14

GLAVNI ZGODITAK:

## K 60.000

2 zgoditka po K	10.000	30 zgoditaka po K	500
2 " " K	5.000	100 " " K	300
5 zgoditaka po K	3.000	150 " " K	200
10 " " K	2.000	200 " " K	100

500 zgoditaka po K 40

ukupno 1000 zgoditaka sa K 240.000

Cijene srećaka za svaki razred podjednako:

Cijela srećka K 24.—. Pol srećke K 12.—.

Razrednom lutrijom dobiveni prinosi otpada polovicom c. k. austr. fondu za udovice i siročad i kralj. ugarskom uredu za ratnu skrb.

Srećke se mogu dobiti osim kod razredne lutrije u Beogradu i kod centralne uprave monopola u Beogradu, Knez Mihajlova ulica 53., kod svih monopolskih prodavnica u području vojne glavne gubernije i svih ovima spadajućih malih prodavnica, zatim kod svih banaka i menjačnica, a mogu se naručiti i poštanskom doznačnicom.

Službena će se aritmetički složena listina vučenja štampati i onda besplatno razdijeliti. Na izvučene srećke otpadajući zgodici će se nakon odbitka 20% (dvadeset postotnoga) iznosa po planu igranja isplatiti u gotovom strankama na blagajni razredne lutrije za vreme blagajničkih sati tj. od 9—12 sati prije podne i od 3—6 sati poslije podne, počam od osmogog djelatnika lza vučenja. Pri tom valja predati izvučenu srećku.

Izvučene srećke, koje se unutar 3 mjeseca računajući od dana zaključenoga vučenja ne pokažu u svrhu isplate, smatraju se zastarjelima i potpadaju pod nepodignute dobitke a na korist obih gore spomenutih dobrotvornih ustanova.

1177

Vanredan

## mlin za šrot.

Najbolji i najnoviji ručni mlin za šrot, melje svaku vrst zrnja, kukuruza, pšenice u najfinije brašno.

Cijena komadu 95 kruna sa pakovanjem i franko-otpremom.

Heinrich Faludi i Co. Budapest, V. Akademia utca 1

Molim svo moje prijatelje, koji što znadu o mojoj porodici, da me izvjestu. Ona živi u Čikagu, Soko-Benja, a s njom nemam nikakva veze sva imaća već 3 godine dana. Unaprijed hvali Bogosav Milojević, Bihor megye, Bogamer, Nagy major, A-3126-8

Neutješni i potrešeni dubokim bolom u duši, izvještavam srodnike, prijatelje i poznanike: da je naš dobar, mili i nikad neprežaljeni suprug, otac, brat, svekar, tast, zet i djeda

## † Petar Stepanović - Trnavac

trgovac iz Vel. Šenja

ispustio svoju plemenitu dušu 29. maja 1918. god. u 7 sati prije podne, u 71. godini svojeg života, poslije preprijetih neiskazano teških bolova i rana, prouzrokovanih od zlikovačke ruke, koji ga opljačkase i najzad život mu oduzeše na najgrozniji način, oirgnuviši ga iz zagrljaja svojih najmilijih.

Tjelo pokojnikovo sahranjeno je 31. maja 1918. god. u Vel. Šenju. Ne možemo propustiti a da i ovom prilikom ne izjavimo svoju najdublju zahvalnost: g. Sretnu Baltiću, svešteniku ramačskom, i g. Svetislavu Jovanoviću, učitelju iz Dobrače, koji činodještvovali pri opijelu i sprovodu milog nam pokojnika, a naročito dugujemo veliku zahvalnost i g. g. Milošu Milovanoviću, predsjedniku opštine, Slavku Milovanoviću, kmetu, Jovanu i Milanu Mladenoviću, Marku Nedeljkoviću, Antoniju i Milanu Matiću, i Ivanu Raniću; g-djama: Sibinki Mladenović, Petriji Matić i Ivani Nedeljković, koji nam se nadjose oko spreme i sahrane pokojnika; tako smo isto veoma zahvalni i svima onima, koji nam ispratiše pokojnika do njegove vječne kuće i time nam u nekoliko ublažiše preveliki bol.

Vel. Šenj — Kragujevac, 31. maja 1918. god.

Neutješni i za uvijek ožalošćeni:

Supruga Stevana, sin Radomir; kćeri: Draga, Simka i Persa Bor. Miloševića, majora; braća: Marko i Pavle; sestre: Jela i Mara; snaha: Radojka i Selena; zetovi: Boža Bojadžić, trgovac i Živan Živković, rentijer; surak Radojka; unuci: Dragiša, Svetislav i Prvoslav; unuke: Mira, Olga, Brana, Mileva, Magdalena, Milka, Desa, Čuja, Dana i Cana; sinovci-će; sestrići-ćine i ostala mnogobrojna rodbina.

37509

Akcionarski kapital K. 130.000.000.— EKSPOSITURA Rezerva K. 62.000.000.—  
**ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU**  
posreduje pri odašiljanju novčanli pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973

## Obuće!!!



**ZENSKÉ** visoke, plitke na vez i isječene (dekolte)  
**MUSKÉ** visoke; i  
**DJECJE** u svim veličinama od boksa i ševroa, a dobrog materijala uz umjerene cijene preporučuje  
STOVARŠTE OBUČA **Radivoj Savin i Drug**  
Beograd, Knez Mihajlova ulica 7 do „Cara“ 1175



## Kurialovi dvodjelni drveni obruci za kajševe

za čvrsto i prazno okretanje, talasasti obruci za konopce, sve vrste čežljeva na zubastom kotaču, drveni kajševi za pogon u solidnoj izvedbi,  
**H. KURIAL**, specialna tvornica, GRAZ  
Wienerstrasse 198. T. 146.

1185

Velike zalihne materijala i robe.

## NA PRODAJU NA VELIKO:

slamnih šešira sviju vrsti;  
mašinskog i cilindarskog zeljina;  
salcagista u balonima;  
metala za domaću upotrebu (čišćenje);  
sapuna za rublje pravog; i  
sapuna za rublje imitacija — na sanduk 50 kgr.

**Migrić, Novaković i Stefanović**  
Knez Mihajlova ulica 42. 37505

Dugogodišnja agenturska radnja 36984

## WILJEMA WAJSA

BEOGRAD, Balkanska ulica 18. BEOGRAD.  
Pored nabavke svakovrsne robe direktno od fabrikana od početla je vršiti posredstvo pri kupovini i prodaji svakovrsnih  
**NEPOKRETNIH IMANJA**  
kako u Beogradu tako i u unutrašnjosti Srbije.  
Osim toga kupujem dobro očuvane pisane mašine i kase. za obavještenja obratiti se svakog dana od 12—3 sata po podne.

TRGOVCIMA I POTROŠACIMA  
leži podjednako u interesu, da od svih 1180  
**BOJA ZA SUKNA**

upotrebljavaju najbolju. Sve dosadnje fabrikate nadmašuje Fischerova „Apollo“ i „Atlas“ boja za sukna, koja se može dobiti u svakoj boji. Za preprodavce 100 omota K 24.—  
**WILHELM FISCHER**, Apollo drogerija, Budapest Kőbánya.

## ODREDBA NAREDBE O RASVJETI

možete se držati, a da ne umanjite učinak osvjetljenja, ako upotrebite 992

## TUNGSRAM POLU-WATT-LAMPE

sa 25, 40, 60 watta potroška struje.

Javljamo svojim prijateljima i poznanicima, da ćemo davati godišnji pomen našem nigda neprežaljenom sinu

## † Marku Gjordjeviću

tipografa

u ponedjeljak 10. juna u 10 sati prije podne u crkvi na Novom groblju.

Beograd, juna 1918.

Ožalošćeni: otac Boško, majka Vasilija i ostala rodbina. g.

Sa bolom u duši izvještavam, da sam svoju milu i nikad nezaboravljenu jedinicu, a djeca svoju dragu majku za uvijek izgubili

## † Leposavu - Vavi - Serdarević

koja ispusti poslije sedmomjesečnog teškog bolovanja svoju andjeosku dušu u svijetu svoje mladosti u 25' godini 7. ov. mj. Sahrana će biti 9. ov. mj. u 2 sata poslije podne.

Stan: Hilendarska ulica 42.

Beograd, 8. juna 1918.

Ožalošćeni: nesretna mati Katarina Erwin, djeca: Spasoje, Katarina, Marija i ostala rodbina. 37500

Pogreb

## † Josipa Funeka

ravnatelj pivare J. Bailony i sinovi

bio je u Beču.

Zadušnice za miloga pokojnika čitaće se u ponedjeljak 10. maja u 1/8 sata u poslaničkoj kapelici. Poslanička ulica.

Beograd, juna 1918.

37504

Sa bolom u duši javljamo našim srodnicima, prijateljima i poznanicima, da je naš dobar i nikad neprežaljeni suprug, brat i zet

## † Sreten Stanišić

bivši opančar

ispustio svoju plemenitu dušu, a sahranjen 26. aprila na starom groblju u Valjevu.

Valjevo, mjeseca aprila 1918.

Ožalošćena supruga Mara sa ostalom rodbinom. 37503

U ponedjeljak 10. ov. mjes. u 10 sati prije podne davaću četrdesetodnevni pomen plemenitoj duši pokojne

## † Jelisavete - Soje Davidović

kćerke pok. Živka Davidovića, pukovnika i državnog savetnika.

Molim prijatelje i poznanike pokojne Soje, da izvole toga dana u crkvi na novom groblju prisustvovati ovom tužnom pomenu.

Tramvaji čekaju do 9 sati.

Ožalošćeni i zahvalni  
**Petar Jokić.**

Naš dragi i neprežaljeni

## † Mihajlo J. Gjordjević

profesor i narodni poslanik

preminuo je poslije trodnevnoga teškoga bolovanja 5. ov. mjes. u 3 sata jutro.

Pogreb u petak 7. ov. mj. u 9 sati prije podne. Stan: Lomina ulica 14.

Beograd, 6. juna 1918.

Ožalošćeni:

brat Zivojin; sestra Leposava; snaha: Milka i Mara; sinovci: Milovan, Joca i Dragoslav; sinovice: Nada i Ljubica; verenica Mica; zet Jakov i ostala rodbina. 37448

